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Van 
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dinsdag 29 november 2022 

22.814310 

De gemeenteraad en steunfractieleden 

Wethouder Quint 

Joren Bakker 

Raadsinformatiememo Beantwoording vragen Seniorenpartij en vraag VVD aangaande 

de 2de Tussenrapportage 2022 

 

 

Geachte dames en heren, 

 

Vlak voor aanvang van de Raadsvergadering van 1 november heeft de Seniorenpartij 14 

schriftelijke vragen ingediend over de 2de Tussenrapportage 2022. Sommige technisch (artikel 45) 

en sommige politiek (artikel 43). Tevens heeft wethouder Quint tijdens het debat toegezegd 

terug te komen op een vraag van de VVD over hetzelfde onderwerp. Graag beantwoord het 

college hierbij de gestelde vragen:  

 

Vragen Seniorenpartij 

 

1. Algemene uitkering gemeentefonds. De gemeente wordt via de Meicirculaire 

gecompenseerd voor de hoge inflatie. Vraag: Als we worden gecompenseerd voor de 

hoge inflatie waarom brengen wij dan de burgers een forse toename in rekening voor 

wat betreft de onroerendzaakbelasting en wij kunnen ons voorstellen dat dit een 

toelichting behoeft. 

 

Antwoord: In de 2e Tussenrapportage is er geen inflatiecorrectie doorgevoerd. Deze 

inflatiecorrectie vindt plaats in de begroting 2023. De gemeente wordt gedeeltelijk 

gecompenseerd voor de inflatie. De extra middelen in de algemene uitkering zijn niet 

volledig dekkend voor de inflatie in de begroting.  

 

De inflatiecorrectie op de inkomsten, waaronder de onroerende –zaakbelastingen, zijn 

doorgevoerd op basis van de uitgangspunten in de Kadernota 2022 en het 

coalitieakkoord. Hierin is opgenomen dat de inkomsten de inflatie volgen. Door de 

inkomsten in de begroting te verhogen met 9% wordt er uitvoering gegeven aan het 

uitgangspunt in de Kadernota 2022 en het coalitieakkoord. 

 

2. Financiële mutaties coalitieakkoord. De Seniorenpartij is blij dat Armoede en  

Eenzaamheid, werkgelegenheid adequaat is opgepakt maar u schrijft in deze 

rapportage het volgende “Om deze budgetten te formaliseren moet er een raadsbesluit 

worden genomen. Voor de jaarschijf 2022 is voor een bedrag van € 190.000 aan 

structurele mutaties opgenomen voor Armoede en Eenzaamheid en Participatie” . 

Vraag: Betekent dit dat de gemeenteraad hiervoor nog een raadsvoorstel ontvangt of 

wordt dit besluit genomen door akkoord te gaan met deze 2e tussenrapportage? 

 

Antwoord: Het besluit is genomen bij het vaststellen van de 2e Tussenrapportage 2022. Bij 

het vaststellen van de 2e Tussenrapportage wordt ook het raadsvoorstel vastgesteld. Dit 
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houdt in dat de mutaties uit de tussenrapportage en de mutaties uit het raadsvoorstel 

worden verwerkt in de begroting. 

 

3. Juist burgerparticipatie hebben wij als Seniorenpartij Schagen belangrijk gevonden en is 

ook opgenomen in het coalitieakkoord. Vraag: Betekent dit dat het verbetertraject 

participatie is afgerond? Zo ja, dan wil de Seniorenpartij graag meegenomen worden in 

de uitkomst hiervan en zo nee is het dan verstandig om dit bedrag af te ramen? 

 

Antwoord: Nee, het verbetertraject is nog niet afgerond. Dit bedrag ramen wij af, omdat 

er in de conceptbegroting 2023 structureel budget is opgenomen voor participatie.  

 

4. Vraag: Kunt u uitleggen wat bedoeld wordt met het vergroten van het 

verdienvermogen? 

 

Antwoord: Met het vergroten van het verdienvermogen wordt bedoeld dat de 

inkomsten uit leges hoger zijn dan begroot. Deze stijging zet zich structureel door. Met het 

verhogen van deze opbrengsten is de taakstelling van € 320.000 afgehandeld. 

Administratief vindt er een "kostenboeking" plaats waarmee de geboekte taakstelling op 

nul wordt gezet en als "N" zichtbaar wordt in de rapportage. 

 

5. Vraag: op vele plekken wordt er een aanpassing gedaan (herziening budgetten, red.) 

en er wordt in de tekst voortdurend geschreven dat het totaal van mutaties per saldo 

geen effect heeft op het begrotingsresultaat terwijl dit aangeeft dat er wel een effect is 

op het begrotingsresultaat. Hoe moet de Seniorenpartij dit zien? 

 

Antwoord: Volgens het Besluit Begroting en Verantwoording (BBV) zijn gemeenten 

verplicht om uitgaven die gedekt worden vanuit reserves, ook te verwerken in de 

exploitatie. In de praktijk betekent dit dat door de hele begroting heen rekening wordt 

gehouden met uitgaven waar tegelijkertijd ook een onttrekking wordt geraamd van de 

reserves. Indien een jaar minder wordt uitgegeven heeft dat automatisch tot gevolg dat 

ook onttrekkingen aan reserves lager zullen zijn. Dit neemt echter niet weg dat op 

domeinniveau wel verschillen zichtbaar worden. 

 

Wij lichten dit met een voorbeeld toe: In de primaire begroting is een bedrag 

opgenomen om 100.000 Euro te besteden aan de vernieuwing van een gebouw. Deze 

kosten dekken wij uit een reserve X voor 100.000 Euro. We constateren bij de 

tussenrapportage dat de kosten lager zijn geworden, namelijk 50.000 euro. Dat betekent 

dat we ook een lagere onttrekking aan de reserve gaan doen, namelijk 50.000 Euro.  Per 

saldo is het begrotingseffect 0 Euro 

 

6. Doelstelling: inwoners kunnen wonen in de kern waar zij willen. Er zijn voldoende 

woningen in alle kernen. De Seniorenpartij heeft hier op 18 oktober vragen over gesteld 

met betrekking tot bouwend Waarland. In gesprekken met Bouwend Waarland is de 

Seniorenpartij gebleken dat zij een omgevingsvisie voor Waarland hebben opgesteld 

wat in feite de organisatie ontlast in tijdsbesteding en in deze omgevingsvisie is rekening 

gehouden met andere bouwplannen zodat e.e.a. integraal opgepakt zou kunnen 

worden.  

6.1. Vraag: Bent u op de hoogte van deze gebiedsvisie voor Waarland opgesteld door 

Bouwend Waarland waarbij rekening is gehouden met overige bouwplannen?  

Antwoord: Ja, we hebben een “werkboek stedenbouwkundig ontwerp” ontvangen 

waarin een aantal bouwplannen in Waarland zijn opgenomen. Dit is overigens niet 

hetzelfde als de door de gemeente op te stellen ontwikkelvisies/ gebiedsvisies. 

6.2. Vraag: Zo ja, is deze gebiedsvisie al beoordeeld? 
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Antwoord: Nee. Er is wel met de initiatiefnemers besproken dat zij als stakeholder 

betrokken kunnen worden bij het participatieproces van de op te stellen 

ontwikkelvisie voor Waarland. 

6.3. Vraag: De Seniorenpartij heeft begrepen dat deze plannen door het nieuwe 

College lager op de prioriteitenlijst is komen te staan, is dat juist? 

Antwoord: Nee, het nieuwe college heeft uitvoering gegeven aan het besluit van 

het vorige college. 

6.4. Vraag: Indien ja, bent u het met de Seniorenpartij eens dat een overheid 

betrouwbaar moet zijn t.a.v. de uitspraken die zijn gedaan door het vorig College? 

Antwoord: N.v.t., zie antwoord vraag 6.3. 

6.5. Vraag: Is het een strategische beslissing om deze plannen op een later moment tot 

uitvoering te laten komen (nu 300 woningen realiseren en volgend jaar 500 

woningen en past daardoor beter om dit plan door te schuiven om de 

doelstellingen per jaar te behalen wat de Seniorenpartij uit oogpunt van jaaropgave 

kunnen begrijpen echter je kan 500 woningen ook als gemiddelde nemen)? 

Antwoord: Het besluit om te prioriteren bij nieuwe woningbouwprojecten is genomen 

omdat er een te kort aan personeel is om nieuwe woningbouwplannen op te 

pakken. Dat is geen besluit uit weelde maar vanwege krapte op de arbeidsmarkt. 

Het behalen van de doelstelling van 300 en 500 wooneenheden is door dit besluit 

kansrijker, omdat de capaciteit die er wel is, wordt ingezet op die projecten die de 

grootste bijdrage leveren aan het behalen van de doelstelling. Op 12 september jl. 

hebben wij de gemeenteraad hierover geïnformeerd tijdens de informatieavond 

wonen.   

6.6. Vraag: Is er nog steeds sprake van onderbezetting? 

Antwoord: Ja 

6.7. Vraag: Indien ja, is er enig zicht op een volledige invulling van de personele 

bezetting? 

Antwoord: We zijn alle inzet aan het plegen om tot invulling te komen en we zien 

vooruitgang. Maar zoals bij elke (gemeentelijke) organisatie is er ook sprake van 

verloop en uitval door  ziekte e.d. 

 

7. Huurwoningen voor alle doelgroepen. Hier wordt niets vermeld over een inventarisatie 

o.a. hoeveel behoefte is er per kern naar soort en prijs etc. Tijdens de raadsvergadering 

van 9 februari 2021 zijn, met een raadsbesluit, alle aanbevelingen overgenomen door 

het toenmalige college. Voldoende woningen in alle kernen: 783 N 2.840 N 0 V 3.623 N 

hier zien wij een toename van de kosten met 783.000 euro en dat is een forse toename. 

Vraag: Is aan te geven waar dit grote verschil verdaan komt. 

 

Antwoord: De forse toename is het effect van de (deels nieuwe) grondexploitaties 

binnen onze gemeente. Deze mutaties kunt u vinden in de jaarlijkse Meerjarenprognose 

grondexploitaties 2022 (MPG) welke onlangs in de raad van 20 september is vastgesteld 

(agendapunt 19). 

 

8. Doelstelling SG2 Inwoners van Schagen geven hun sport, sociale en culturele 

leefomgeving en beleving vorm. Inwoners geven zelf vorm aan deelname en 

ontmoeting. Woonzorggroep samen heeft het initiatief genomen om een Living lab 

project in Warmenhuizen te starten. Gestart wordt met het verder ontwikkelen van het 

idee ‘Trefpunt voor vitaal ouder worden’. Vraag: Een compliment en de Seniorenpartij is 

ook nieuwsgierig naar de ervaringen en of dit ook meetbare resultaten laat zien? 

 

Antwoord: Wij hebben begrepen dat Het Trefpunt Vitaal Ouder Worden nog in 

ontwikkeling is en dat er wordt nagedacht of en zo ja hoe de resultaten gemeten 

kunnen worden. Over de ontwikkelingen van Living Lab Warmenhuizen kan men op de 

hoogte blijven via de speciale Nieuwsbrief. Aanmelden kan via de website 

www.woonzorggroepsamen.nl/living-lab-warmenhuizen/  

http://www.woonzorggroepsamen.nl/living-lab-warmenhuizen/
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9. De verwachting is dat eind 2022 het vergunningstraject voor sportzaal Waldervaart kan 

worden afgerond. Zodat in het eerste kwartaal van 2023 kan worden gestart met de 

bouw. De Seniorenpartij heeft begrepen dat er geen kantine e.d. komt en verbaasd zich  

hierover. Vraag: Wat is de reden en is deze gedachte nog houdbaar over 10 jaar of zijn 

we visieloos aan het besluiten? 

 

Antwoord: Er komt wel een kantine in sportzaal Waldervaart.   

 

10. Vraag: Kunt u aangeven wat heeft geleid tot een bijstelling van 1.852.000 en 2.162.0000 

voordelig ofwel wat moeten we onder deze post(en) verstaan. 

 

Antwoord: De toename van zowel de lasten als de baten is met name toe te schrijven 

aan:   

a. De opvang van vluchtelingen uit Oekraïne. Primair gaat het dan om de leefgelden 

die gemeente moeten verstrekken. De uitgaven worden gecompenseerd vanuit het 

Rijk. Totaal geraamd € 436.000,-  Dit betekent dat we ook de inkomsten hebben 

verhoogd.  

b. Een geraamde voorfinanciering van   € 1.435.000,- voor de opvang van asielzoekers. 

Hierbij geldt dat deze totale uitgaven gecompenseerd worden door het COA 

(Centraal Orgaan  opvang Asielzoekers). Ook hier geldt dat we ook de inkomsten 

hebben verhoogd. 

 

11. In het coalitieakkoord is de doelstelling geformuleerd om te voorzien in voldoende 

openbare toiletten in de kustplaatsen en de stad Schagen. Meest flexibele oplossing is 

het plaatsen van een losse unit, die periodiek gereinigd wordt. Er wordt in de 

tussenrapportage gesproken x 1000 en de Seniorenpartij kan zich niet voorstellen dat in 

dit geval het bedrag moet worden vermenigvuldigt. Vraag: Wel rijst de vraag of het 

toeristisch product met een losse unit niet een negatief signaal af gaat geven i.v.m. de 

hygiëne?  

 

Antwoord: De kosten voor de huur van een eenvoudige mobiele toiletunit (‘dixie’) 

beginnen bij ongeveer 30 euro per week exclusief schoonmaak. Er zijn echter tal van 

varianten mobiele toiletten te huur. Voor een hoger tarief kan een ook een unit met 2 of 

meer toiletten gekozen worden of een unit met een iets luxere uitvoering mobiel toilet 

dan een ‘dixie’. Een mobiel toilet is niet per definitie minder hygiënisch dan een vast 

toilet. De mate van hygiëne wordt vooral bepaald door de netheid van de gebruikers, 

de intensiteit van gebruik en de frequentie van schoonmaak. Wij zijn van mening dat een 

losse unit, mits de juiste aandacht voor o.a. schoonmaak, geen negatief signaal afgeeft 

aan onze toeristen.  

 

12. Vraag: Is er een verslag van deze participatiebijeenkomst bij Roockershuyspark? Tevens 

heeft de Seniorenpartij hierover al een vraag gesteld m.b.t. een stuk grond in eigendom 

in Eenigenburg waar een beperkt aantal bomen zijn geplant t.b.v. het creëren van een 

“bos”? 

 

Antwoord: De bijeenkomst in Roockerhuyspark is onderdeel van een breder 

participatietraject. Een tussentijds verslag is bijgevoegd. Met betrekking tot uw andere 

vraag het volgende: in samenwerking met de Dorpsraad van Eenigenburg wordt op 27 

november een boomfeestdag georganiseerd. Er zullen dan 2 walnoten, 5 peren,7 

appelen, en 2 pruimen (van de POM, de Pomologische vereniging Noord- Holland) 

worden aangeplant. De ontwikkeling van het bos zal daarnaast ook deels door 

natuurlijke successie ontstaan. 
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13. Vraag: Is er ook samenwerking gezocht rond het isoleren van woningen met Wonen plus 

Welzijn? Daar heeft de Seniorenpartij onlangs een vraag over gesteld. 

 

Antwoord: Voor de uitvoering van de aanpak van de energiearmoede willen wij 

samenwerken met organisaties die werkzaam zijn binnen het sociaal-maatschappelijk 

werk. Hiervoor zijn wij reeds in gesprek met Wonen Plus Welzijn en Humanitas. Deze 

organisaties fungeren als ambassadeurs. Dit netwerk zetten wij in om in contact te 

komen met mensen die te maken hebben met energiearmoede. 

 

14. Wij (de gemeente, red.) innen momenteel geen havengelden in de industriële haven. 

Onderzoeken om dit in de toekomst wel weer te heffen. Vraag: Kunt u aangeven op 

grond waarvan en waarom er geen havengelden meer worden geïnd? 

 

Antwoord: Het is, gelet op de Verordening lig- en kadegelden, mogelijk om een heffing 

op te leggen. We gaan verkennen op welke wijze wij de gelden voor de industriële 

gaven (dus voor bedrijfsmatig gebruik) kunnen heffen en wat hierbij de meest efficiëntste 

werkwijze is. Het betreft slechts een aantal ligplekken en een gedeelte van de kade. De 

havengelden voor de recreatiehaven worden geïncasseerd.  

 

Vraag VVD  

 

Vraag: De wethouder zal een schriftelijke reactie geven op de vraag van de VVD 

waarom de uitkomst van de tussenrapportage nu in de begroting 2023 is meegenomen 

en niet in de kadernota (zoals eerder gemeld). Deze toezegging is letterlijk overgenomen 

van de toezeggingenlijst.  

 

Antwoord: We kunnen de uitkomst van de 2de tussenrapportage 2022 niet verwerken in 

de kadernota 2022 en de begroting 2023. De 2de tussenrapportage 2022 heeft betrekking 

op het lopende jaar (2022). De kadernota 2022 en de begroting 2023 op de jaarschijf 

2023 en het meerjarenperspectief 2023-2026. 

 

 

Namens het college van burgemeester en wethouders,  

 

De heer A.S. Meijer     Mevrouw M.J.P. van Kampen-Nouwen 

Gemeentesecretaris (a.i.)   Burgemeester 


